

## 我赴马里维和部队伤员启程回国

据新华社达喀尔6月26日电(记者王猛)两名在联合国马里多层次综合稳定特派团(马里稳定团)加奥营地遇袭事件中受重伤的中国维和部队伤员26日从塞内加尔首都达喀尔中心医院出院,并在中方医护人员陪同下与另两名轻伤员共同搭乘民航飞机回国。

当天,两位重伤员司崇昶、李涛在中方陪同人员帮助下,换上整洁的军装、戴上象征和平的联合国蓝色贝雷帽,由中塞医护人员共同护送乘坐救护车前往达喀尔国际机场。

临行前,中国驻塞内加尔大

使张迅携使馆人员到医院为两位重伤员送行,祝愿他们早日康复。司崇昶表示,目前自己身体恢复良好、已能下床走动,感谢使馆、驻塞中资企业和华侨华人一直以来的关心和照顾。

两名中国赴马里维和部队轻伤员于25日从马里来到塞内加尔,与司崇昶、李涛会合后同机返回中国。此前,牺牲战士申亮亮的灵柩和另一名受伤战士杨占成已搭乘军机回到中国。

当地时间5月31日晚,马里稳定团位于加奥的维和人员营地遭袭,造成中国维和人员1人牺牲、5人受伤。

## 巴拿马运河扩建后正式通航

据新华社巴拿马城6月26日电(记者许雷 苏津)巴拿马26日举行隆重庆典,庆祝巴拿马运河扩建后正式通航。中国远洋海运集团旗下的“中远海运巴拿马”号成为巴拿马运河扩建后首航船只。

巴拿马总统胡安·卡洛斯·巴雷拉说,巴拿马运河扩建后正式通航,巴拿马人民见证了运河新生。之前船只体积需要适应运河,今天运河作出改变以适应日益发展的世界航运业。

这标志着巴拿马运河正式进入新时代,也让巴拿马再次成为连接世界的纽带。

巴拿马运河于1914年8月15日通航,总长约81公里,连接太平洋和大西洋,素有“世界桥梁”的美誉。巴拿马运河扩建工程始于2007年9月。运河扩建后能够通过的最大集装箱船的运力在1.3万标准箱左右,是过去的两倍多,运河的货物年通过量也有望从现在的3亿吨增加到6亿吨。

## 朝鲜要求韩美立即停止在汉江河口进行军事挑衅

据新华社平壤6月27日电(记者陆睿 朱龙川)朝鲜中央通讯社27日谴责韩国和美国在汉江河口和朝鲜西海海域展开军事挑衅,并要求韩美立即停止在该海域的军事行动。

朝中社说,虽然美国已单方面向朝鲜通知了此次军事行动,但根据有关规定,如果没有朝军方正式同意,不得有任何军舰和军事人员进入汉江河口区域。

朝中社表示,韩美企图将在该海域的军事行动正当化,

造成朝韩之间武力冲突的源头,朝方绝不容忍这样故意的敌对行为。朝鲜要求韩美立即停止在汉江河口的军事行动,并警告韩美,盲目的军事挑衅可能引发朝鲜的报复性军事行动。

朝鲜在朝鲜半岛西部海域的边界划分上一直存在分歧。韩国在包括延坪岛在内的“西海五岛”与朝鲜西部海岸之间,单方面设定了名为“北方界线”的海上分界线,但朝鲜对此不予承认。双方已多次因此发生海上冲突。

## CIA供叙反对派武器竟流入黑市

新华社供本报特稿(郑昊宁)美国《纽约时报》和半岛电视台联合调查发现,美国中央情报局(CIA)和沙特阿拉伯经由约旦向叙利亚反对派提供的许多武器被“内鬼”所盗,价值数百万美元的武器流入黑市。

《纽约时报》26日援引一些约旦官员的话报道,“内鬼”其实是部分约旦情报人员,他们通过倒卖武器大发横财,非法所得多用来购买越野车、智能手机或奢侈品等。去年11月9日,一名约旦警察在约旦首都安曼市郊一处训练中心开枪射杀包括两名美国籍教官在内的5人,调查人员数月后发现,枪手用的就是被偷的叙反对派武器。

报道还称,约旦情报人员监守自盗的行为导致黑市上出现众多新式武器。中情局尚未就此一调查置评。

约旦新闻大臣兼政府发言人穆罕默德·穆马尼则认为调查结果“完全不正确”,并坚称约旦情报机构因其“职业性”和“良好配合”而享誉全球。半岛电视台的报道认为,武器被盗一事更体现美国向叙利亚反对派武装提供武器的结果一团糟。

去年10月,美国国防部表示将暂停训练并武装叙利亚“温和”反对派的项目,把重心转向直接向反对派武装提供武器和设备。外界解读此举为打击极端组织“伊斯兰国”,实为帮助叙反对派武装对抗政府军。

## 意二号通缉犯逃亡廿载终落网

新华社供本报特稿(吕天然)意大利警方26日凌晨在南部地区卡拉布里亚的乡村逮捕了逃亡20年的意大利黑手党头号埃内斯托·法扎拉里。法扎拉里被捕时正在床上睡觉,没有反抗,他身边还有一名女子。警方说,法扎拉里是意大利第二号通缉犯,也是“恩德兰盖塔”黑手党组织中最危险的逃亡者。

意大利政府把法扎拉里被捕视为打击“恩德兰盖塔”黑手党的重大胜利,总理马泰奥·伦齐

在推特上写道:“感谢法官和秩序的力量。意大利万岁。”

46岁的法扎拉里被判犯有谋杀、谋杀未遂、敲诈、参加黑手党组织等罪行,被缺席审理并判处终身监禁。他从1996年起开始逃亡。“恩德兰盖塔”黑手党组织被认为是意大利当前最有势力的黑手党组织,是欧洲最大的可卡因贩毒集团,触角遍及全球。意大利头号通缉犯是西西里岛黑手党“我们的事业”教父马泰奥·梅西纳·德纳罗。

## 新加坡航空一架飞机机翼起火



资料来源:新华社 制图:朱立

# 南海仲裁案,菲律宾的国家信用何在?

新华社北京6月27日电  
记者郑汉根

“人而无信,不知其可也。”这句古语的意思是,一个人如果没有诚信,说话不算话,那就不知道他还能做什么了。

人与人之间如果保持良性、长久的交往,诚信是一条基本原则。这条原则放到国与国之间的相处,也同样适用,那也就是:国而无信,不知其可也。

但是,我们在菲律宾提起的南海仲裁案中,看到了这种赤裸裸的“国而无信”。从国际法层面来看,南海仲裁案违反相关的国际法规定,中国不接受、不参与是完全正当的,是尊重、维护国际法权威的做法。而即使从国与国交往的基本原则而言,提起和推进南海仲裁案的做法,也明显违背基本的外交关系原则和政治常识。

中国和包括菲律宾在内的东盟

诸国2002年签署了《南海各方行为宣言》,各方承诺由直接有关的主权国家通过友好磋商和谈判解决领土和管辖权争议。2011年,菲律宾曾与中国发表联合声明,双方重申尊重和遵守《南海各方行为宣言》。然而,2013年菲律宾不顾中方反对,单方面向仲裁庭提起有关南海争议的仲裁。

商定的事情必须得到遵守,这是基本的国际关系常识。因此有国际法专家及国际外交界人士指出,单从菲方违背诚信的做法而言,原则就应当适用“禁止反言”的原则,要求菲方不能无视在《南海各方行为宣言》中的承诺而将纠纷诉诸仲裁。

在仲裁庭方面,撇开国际法方面的具体是非先不论,其明知菲方违背诚信,却仍然推进仲裁,无疑是为背信弃义的做法背书,将在相关国际法体系中造成“恶法”先例,损害国际关系的良性发展。

就某项争议提起仲裁,本应是为了裁决纷争,从而平息争议。而如果某个仲裁案的发起及其裁决结果,不仅不能平息纷争,维护地区的和平稳定,而是更可能搅乱局势,让争议更加复杂化,进而损害包括当事国在内的各方的利益,那么这样的仲裁,其基本的法律伦理和合法性何在?而眼下的南海仲裁案,正是这样一个案例。

作为全球半数贸易的必经之路的南海,其和平稳定的重要性不言而喻,南海争端应该通过政治途径双方协商解决,而不是让缺乏正当性的司法解决造成争端加剧,增加南海的不稳定。荷兰乌特勒支大学法学院教授兹瓦特就指出,国际司法机构应将中立、客观的法律原则适用于事实,面对不宜司法解决的争端,法庭应该避免作出裁决。

在南海争议中,我们还看到更多违背基本伦理和常识的行为,比

如撒泼。菲律宾前政府曾一直声称中就南海争议进行了50余次谈判,未能解决争端,只得提起仲裁。而直接负责中菲有关谈判事务的菲方前外交官员就直斥这是“撒谎”,因为事实是中方一直试图和菲方谈判,但菲方一直没有回应。

菲律宾候任外长日前表示,愿同中国就南海问题举行双边对话。这是值得欢迎的动向。

我们真诚希望,菲律宾莫要做“不知其可”的国家,而是成为让别国可以信任和尊重的国家。我们也希望,仲裁庭和有关域外国家,除了维护国际法的尊严,所言所做不要偏离基本伦理和常识。



## 逾百万英国人悔投“脱欧”票

### 过半数苏格兰人支持“脱欧”,“极有可能”举行第二次独立公投

**核心提示**

英国“脱欧”公投结果宣布后,不仅支持“留欧”的民众深感不满,甚至“脱欧派”中的一部分人也表示反悔。据英国一家调查公司所做网络民意调查结果显示,目前已有超过100万人悔投“脱欧”票后反悔。与此同时,一项最新民意调查结果显示,逾五成苏格兰人支持苏格兰从英国独立。苏格兰地方政府领导人表示,“极有可能”举行第二次独立公投。



6月26日,在英国伦敦,一部分抗议者手举标语牌抗议“脱欧”公投结果。(新华社记者 韩岩 摄)

新华社供本报特稿(惠晓霜)英国23日在公投中决定脱离欧洲联盟后,引发英国政局洗牌和经济不确定性,超过100万人已经为投“脱欧”票后悔。

英国瑟申调查公司25日和26日为《每日邮报》所做网络民意调查结果显示,超过1000名调查对象中,7%表示后悔投“脱欧”票,93%仍然坚持“脱欧”。按照这一比例,后悔“脱欧”的选民达到113万人。

不过,即使重新举行公投,“留欧”派也难以翻盘,因为4%的调查对象后悔投“留欧”票,相当于69.6万人。如果再次公投,“留欧”派仍将比“脱欧”派少大约40万人。

23日的公投中,“脱欧”票占51.9%，“留欧”票占48.1%，前者比后者多大约127万人。公投的投票率为72.2%。

就退出欧盟后英国人的就业、收入、养老金、税务负担和医疗健康的变化,除医疗健康一项,回答“恶化”的人都多于预计“改善”的人。

如果英国不受欧盟人员自由流动规定的约束,英国选民是否会选择留欧?49%的人选择留下,37%仍决定退出。

26日,英国政府和议会请愿网站上,要求举行“二次公投”的人数已经超过300万。议会请愿委员会定于28日讨论这项请愿。不过,英国广播公司预计,“二次公投”的可能性几乎为零。

议会下院工党籍议员戴维·拉米呼吁下院阻止“脱欧”这一“疯狂举动”,称公投结果只有建议性,不具法定约束力。

新华社供本报特稿(吕天然)由于英国公投结果支持英国脱离欧洲联盟,苏格兰地方政府领导人表示,“极有可能”举行第二次独立公投。最新民意调查结果显示,逾半数苏格兰人已经支持苏格兰从英国独立。

支持苏格兰独立的苏格兰民族党领袖、苏格兰政府首席大臣妮古拉·斯特金26日参加英国广播公司一档节目时说,2014年苏格兰独立公投时的英国“已不复存在”。如果举行第二次独立公投,将不会是当年公投的重演,“(公投的)背景和环境已经大幅改变”。

她说,英国退出欧盟后,面临“严重破坏性的和痛苦的结果”,她希望保护苏格兰免于这样的结果。她还警告未来的英国首相,不

要试图阻止第二次苏格兰独立公投,否则苏格兰选民将“完全无法接受”。

帕内尔贝斯网络调查公司为《星期日泰晤士报》在25日和26日进行的民意调查显示,在受访的620名苏格兰成年人中,支持苏格兰独立的人占52%,反对者占48%。《星期日邮报》25日公布的民调结果也显示,59%的受访者支持苏格兰独立。

在2014年举行的苏格兰独立公投中,约45%的人支持独立,约55%的人反对。

《星期日泰晤士报》发布的民调结果中,52%的人认为苏格兰可能在5至10年内独立,而4月时比例为30%。

英国执政党保守党一些高层人士表示,虽然英国政府不赞成苏格兰再次举行独立公投,但如果苏格兰议会支持,英国政府不会阻止。

分析人士认为,第二次独立公投的时间可能为2017年5月,从而使斯特金有更多准备时间;但苏格兰民族党一些高层人士主张,有理由利用英国脱欧公投后续效应和保守党内部混乱加快行动。

《星期日泰晤士报》说,苏格兰独立将面临巨大的经济障碍:英国北海油价下跌使苏格兰的结构性赤字达15亿英镑(约合21亿美元),而且苏格兰经济接近衰退。苏格兰独立后使用何种货币也存在疑问。



## 挪威法院驳回斯诺登寻求免遭遣返诉求

据新华社奥斯陆6月27日电(记者梁有昶 张淑惠)挪威奥斯陆法院27日说,该法院驳回了美国前防务承包商雇员爱德华·斯诺登的一项法律诉求。该诉求是希望挪威政府能够保证他在前往该国领取一个奖项时不被遣返回美国。

据挪威公共电视台报道,奥斯陆法院认为,该国的引渡法只适用于身处挪威境内并有第三国对其提出引渡要求的人,鉴于斯诺登本人目前不在挪威,因此对相关诉求不予支持,同时斯诺登还要向挪威政府支付7000克朗(约合人民币5460元)的诉讼支出费用。

2013年6月,斯诺登将美国国家安全局“棱镜”监听项目秘密文件透露给英国《卫报》和美国《华盛顿邮报》等媒体,曝光美国安全部门的大规模监听活动。事发后,美国政府宣布通缉斯诺登,并以间谍罪等3项重罪对其进行起诉。根据美国法律,斯诺登或面临长达30年的监禁。2013年8月,斯诺登获俄罗斯“临时避难”许可。一年后,他获俄方发为期3年的居留许可。



## 妙笔生花

近日,在美国南加州城市帕萨迪纳举行的粉笔画节上,人们观赏地上的粉笔画作品。来自世界各地的600余位艺术家在为期两天的粉笔画节上消耗25000余支粉笔,在街道地面上绘制出精彩纷呈的作品。(新华社记者 张超群 摄)